

新路建设、老路翻修、公交开通

交通改善 群众出行更方便了

年度盘点
关键词：交通

记者 陈绵绵

经济发展,道路先行。交通建设不仅与当地的经济有着重要联系,也与百姓出行是否安全便捷息息相关。在过去的一年,改善交通状况,是塘下城市规划建设的重头戏。这一年,国泰路(第二标段)道路建设已完工、罗山大道配套设施完善、公交新线开通,为改善民生打造了更多的硬件保障。

国泰路第二标段道路建设已完工

概述

国泰路穿镇而过,东连接滨海大道,西至瑞安市国际汽配产业园区,是塘下镇重点建设的道路之一。该路的建成将有效地缩短塘下至温州龙湾国际机场的距离。

据介绍,该路建设分3个阶段,第一标段为瑞安市国家汽配产业园区到104国道(2013年6月已完工通车);第二标段为104国道至塘下大道(前庄村就在此标段内),全长2.4公里;第三标段是塘下大道到滨海大道。昨日,记者从塘下新区建设局了解到,目前,国泰路104国道至塘下大道的道路建设均已完工,等待下周竣工验收。

亮点

国泰路二标段104国道至塘下大道中,前庄段所涉及的拆迁户规模最大。2015年1月份,涉及的71户78间房屋全部签订拆迁协议,1月29日,腾空房子完成拆除。在整个二标段建设中,6月完成了塘下大道至塘河段建设并通车,罗凤前庄、花园等周边多个村进出交通将更畅通、快捷。

2015年9月,国泰路又完成了主塘河至104国道段路面建设,通车后,

国泰路肇平垵段两侧的企业车辆进出更加快捷。

“目前二标段除架在主塘河上的桥梁外,塘河两侧道路路面都已完工。”据塘下新区建设局工作人员介绍,二标段中一号桥通过主塘河,目前一号桥的建设已完成前期工作,预计农历新年过后开工建设。一号桥完工后,二标段便能全线通车。



国泰路(陈立波摄)

罗山大道沿线开展环境综合整治

概述

罗山大道104国道至陈岙段沿线涉及罗凤、海安、场桥三个办事处,这条路也是塘下镇的重点道路之一。2014年,罗山大道104国道至塘下大道路段建设完工,同时,也对塘下大道至陈岙段的道路开展了修复工程。去年1月,整条道路完成建设、修复,并通车。

2015年5月15日至31日,塘下镇对罗山大道沿线即104国道至陈岙村段,另外附加塘下大道中北至双桥段开展集中整治,通过实施“三治三化”(即治脏、治乱、治差和洁化、绿化、美化),罗山大道沿线环境状况明显改观,为群众创造清洁优美的生活环境。

亮点

罗山大道沿线整治工作在塘下镇委、镇政府的统一领导下,实行分段负责、属地管理。为加强对整治工作的统一领导,成立以镇人大主席团主席为组长,有关分管领导为副组长,沿线各办事处、相关部门负责人为成员的领导小组。

据介绍,整治分三个阶段实施。前期准备阶段从2015年5月15日至5月17日,要求各有关办事处、有关部门按照综合整治工作目标要求,开展调研

摸底,制定实施方案,分解落实任务,建立推进机制,采取多种形式,全方位地宣传相关法律法规和政策措施,营造良好氛围;集中整治阶段从5月18日至5月25日,要求各有关办事处、有关部门按照实施方案的统一部署和责任分工,坚持统筹兼顾、联动协作、密切配合,消除罗山大道沿线垃圾污染问题,拆除违章建筑,提升绿化美化水平;巩固提高阶段从5月25日开始,要求各有关办事处、有关部门在全面整治

的基础上,认真总结经验,巩固整治成效,健全和完善罗山大道沿线环境治理的长效机制,实现常态管理。

如今,驾车沿着罗山大道从104国道开往陈岙方向,一路上看到沿线的绿化带均补种了树木,原本沿线企业门口堆放的产品、杂物等均收拾干净,路面看起来干净不少。另外,道路沿线还设置了不少绿色的垃圾桶,环卫工人定时前来清运垃圾。沿线村民纷纷为整治成效点赞。

106路陈岙至市区公交开通

概述

去年12月21日,陈岙至市区106路公交车在村民们的期盼中通车了。这条公交线路从陈岙经罗梅路转入五方村,经过海安多个村,穿过海安、鲍田、汀田商业街,再到莘滕、市区。线路全长18公里,共设39个公交车站,每个站距离300米至500米。这条公交线路的开通,为场桥及沿线村民往返市区提供了极大的便利。

亮点

场桥作为塘下最边界地区,交通向来是短板。不少村民表示,以往前往市区不自驾的话通常需要转车才能到达。106路公交线开通后,14辆20座公交车往返陈岙至市区,惠及塘下、汀田、莘滕等三个镇街居民。村民

纷纷点赞:“今后不管是场桥到汀田还是市区,再也不用转车了,只需要2块钱,就能直达。”

据介绍,与普通公交一样,该线路公交车票价为2元,70周岁以上的老人到塘下公交有限公司或三运公司办

理老人证后,可免费乘坐,市民出示献血证也可免费乘坐。除了投币和刷公交卡外,市民还可办理市民卡来刷卡坐车。不堵车的情况下,一趟行程用时80分钟。

[记者手记]

人们日常所谈及的衣、食、住、行中,行作为交通因素算是人们宜居生活中仅次于居住的生活需求。在塘下机动车数量持续增长形势下,每一条道路的改造新建,每一条公交线路的新增都或多或少改变着我们的出行方式。

记者在塘下新区建设局采访时了解到,除了新建道路的基础建设之外,如绿化、路灯、道路修复等配套、后续工程也需要花很大的财力、人力来支撑。去年,除了国泰路新建道路之外,塘下镇还针对罗梅公路、塘下大道、中心路、环镇北路、西二大街等道路开展了坑洼修复。道路损坏一方面与使用年限有关,另一方面工程车超载运营也对道路造成一定的影响。因此,政府在为我们的民生生活提供保障的同时,作为百姓我们也有义务对这些公共设施、基础建设做好维护。除此之外,在公共自行车越来越普及,公交车线路越来越便民的形势下,我们的日常出行方式有了更多更好的选择。

交通设施能反映出个城市的面貌,而交通情况则是这个城市居民的素质体现。改善交通,除了政府层面的大力支持之外,我们百姓也能为此尽绵薄之力,比如遵守交通法律法规、文明行车;提倡环保,绿色出行。再小的力量都是一种支持,让我们一起努力!